## Кружок для малыша, колледж или вуз для старшеклассника. Чем интересуются участники фестиваля профессий



В Центральном детском парке имени М. Горького проходит молодежный фестиваль профессий. На нем представлены более 50 профессий. В интерактивных зонах участники знакомятся с востребованными специальностями - от спасателя, врача и учителя до инженера, дизайнера и программиста. Гости участвуют в мастер-классах, квестах, VR-демонстрациях, профориентационных играх, выставках техники и культурной программе на сцене. Кто пришел на фестиваль профессий и что искали будущие абитуриенты, узнала корреспондент БЕЛТА.



Минчанин Александр привез на фестиваль профессий двухлетнюю Алису. Мужчина определился, что дочь, когда вырастет, будет инженером, поэтому первая локация - это роботы. "Очень интересное для молодежи мероприятие - весело, и можно определиться с профессией. Прекрасно все организованно, как говорят, стильно, модно, молодежно. Нам тоже очень нравится, хотя мы уже не молодежь, но привезли сюда самого маленького члена семьи, ей очень нравится. Пусть знакомится с профессиями. Сейчас закончим с роботами, потом пойдем смотреть трактор", - рассказал он.



Минчанин Дмитрий Кононов приехал на фестиваль с семьей, говорит, что присматривает себе новое профессиональное направление. Наталье Кононовой своя профессия провизора нравится, и семилетнюю дочь Евгению она видит в медицине. "Ребенок хочет быть врачом, я всеми руками за, буду поддерживать ее в этом стремлении. Мы только что были на площадке "Белфармации", там показывали, как растирать порошки, детям было интересно. Прекрасный фестиваль - весело и полезно", - поделилась Наталья Кононова.



Ольга Римарович из Минска с шестилетней Николь остановились у стенда центра дополнительного образования "Наставник". Организаторы проводят для посетителей занимательные мастер-классы. "Я хочу, чтобы ребенок приучался к какому-то творчеству, смотрел, как молодежь выбирает разные профессии, знакомился с тем, какие в принципе учебные заведения есть в Минске и не только. Сейчас мы пробуем мастер-класс по аппликации, дочь изобразила осенний лес, прекрасно получилось. Развивающий центр "Наставник" очень понравился. Николь уже занимается керамикой, возможно, сегодня мы найдем себе еще пару кружков. Фестиваль профессий - это профориентация не только для взрослой молодежи, но и для малышей. Даже дошколята найдут, чем здесь заняться", - отметила она.



Кирилл Богданов приехал с семьей в отпуск из Риги. "Так получилось, что попали на День города. Очень интересно на празднике, огромное количество развлекательных программ для детей, сын в восторге. Такие фестивали очень важны для общества, для родителей и молодежи. В Латвии мы тоже посещаем подобные мероприятия. В целом очень понравился Минск - красивый, ухоженный город, много пространства, воздуха. Дороги широкие - много полос движения, на машине можно свободно перемещаться. Чисто, опрятно, есть куда съездить. Мы много уже где были, например, в Дудутках, в дельфинарии, в зоопарке. На следующей неделе поедем в Несвижский замок. В общем, отдых удался", - поделился молодой отец.



Организатором фестиваля является управление по делам молодежи Министерства образования. Проводится мероприятие Советом молодых ученых при образовательном ведомстве и Республиканским советом работающей молодежи. Цель - повышение информированности молодежи о востребованных профессиях и специальностях, популяризация рабочих профессий, необходимых для экономики страны, ознакомление с возможностями получения среднего специального, профессиональнотехнического и высшего образования, а также формирование позитивного имиджа профессионально-трудовой деятельности.



Всего в фестивале принимают участие более 35 вузов, 20 колледжей, а также 10 предприятий - заказчиков кадров. Работают 15 тематических зон. Среди них площадка "Служба спасения" (МЧС, МВД, силовые вузы), "Медицинский пункт" (БГМУ, ГрГМУ, медицинские колледжи, фармацевтические организации), "Ветеринарный пункт" (ВГАВМ и другие), "Образовательный хаб" (БГУ, БГПУ и педколледжи), "Арт-территория" (вузы и колледжи творческих профессий), "Салон красоты" (парикмахерское и визажное искусство), "Транспорт и связь" (БГАА, Белпочта, Минский метрополитен и другие), "Монетный двор" (БГЭУ, торговые и страховые организации), "Строительный трест" (строительные специальности), "Швейное ателье" (легкая промышленность, дизайн костюма и текстиля), "Гастрономический дом" (кулинария, пищевая промышленность), "Спортивная арена" (БГУФК), "Умный дом" (специальности коммунальной и инженерной направленности), "Зеленая аллея" (сельскохозяйственные профессии и агробизнес), "Промышленность будущего" (БГУИР, БНТУ, машиностроительные и электронные специальности).



ектор Белорусского государственного университета Андрей Король подчеркнул, что фестиваль в первую очередь объединяет студентов, особенно первокурсников. "Он показывает, ориентирует, поляризует обучение в направлении осознанного выбора. Если у кого-то были четкие намерения для поступления на ту или иную специальность, после подобных мероприятий, я уверен, эти стремления станут более выраженными. Это всегда коммуникация, эмоциональный драйв - то, что проникает гораздо глубже, чем просто какие-нибудь лекции профессоров или ректора. Я бы сказал, что фестиваль профессий - это хорошее интерактивное мероприятие, которое позволяет узнать не только своего соседа, но и вообще объединить студенчество нашей страны. Также здесь есть и профориентация, потому что мероприятие открытое, сюда приходят родители и те, кто имеет планы поступать на будущий год. Это хорошая возможность посмотреть и двигаться дальше в выбранном направлении", - констатировал руководитель БГУ.



Ректор Белорусского национального технического университета Сергей Харитончик также подчеркнул большую пользу фестиваля для молодежи. "Сегодня мы видим, насколько молодой наш Минск, который приближается уже к своему тысячелетию, какой он красивый. Молодежь больше погружается в историю города, своей страны, знакомится друг с другом. Школьники, придя на праздник, могут участвовать еще и в фестивале профессий. Те, кто уже выбрал себе профессию, более подробно и популярно им расскажут, кем же надо в жизни быть, чтобы быть успешным, состояться и воплотить все свои надежды", - отметил он.



Магистрант биологического факультета БГУ Виктория Ткачева знает, чем привлечь будущих абитуриентов в профессию биолога. "Мы показываем, как можно размножать растения, у нас представлено микроклональное размножение. Это когда отрезается почка растения и добавляется в питательную среду, где вырастает полноценное растение с корневой системой, которое смело можно высаживать в грунт. Этим очень интересуются посетители выставки. А еще очень популярны у нас бактерии на чашке. Ими можно рисовать различные узоры. Например, у нас есть бактерия Serratia marcescens, она выделяет красноватый пигмент, ей можно делать крайне интересные рисунки. Потом, у нас есть еще один интересный эксперимент того, как можно сделать имитацию икры. Каждый может попробовать это сделать своими руками. Берем два специальных раствора, один яркого цвета для наглядности. Когда синий раствор капаешь в прозрачный, получаются икринки - сначала мягенькие, а потом они затвердевают, дети просто в восторге от этого", - рассказала магистрантка.



Студен 2-го курса специальности "научно-педагогическая деятельность" химического факультета БГУ Алексей Дереченик тоже делает ставку на зрелищные опыты. "На нашем факультете интересно учиться на всех специальностях, потому что такие эксперименты, которые мы показываем здесь, это только маленький процент от того, что мы можем продемонстрировать в лабораториях. А их у нас много, так же, как и специализаций. На фестивале мы показываем выдержку экспериментов, которые будут максимально интересны детям, среди них и взрывы, и поджоги. Мы хотим, чтобы дети ахнули. Сейчас я показывал, как мы все называем это, поджог руки. Просто мыльный раствор пропитываем газом из горелки, смачиваем руку и поджигаем. У нас строгое соблюдение техники безопасности, так что никакого ожога не будет, только ощущение небольшого тепла и все. Мы сами получаем колоссальное удовольствие от того, что дети впечатляются от экспериментов. Мы уже не первый раз выступаем на подобного рода мероприятиях. И я вижу, как дети благодаря таким мероприятиям задумываются о профессии химика", - отметил будущий ученый.



На стенде факультета географии и геоинформатики ничего не бурлит, не горит и не вспыхивает, но он привлекает не меньше внимания посетителей. Старший преподаватель кафедры геодезии и космоаэрокартографии БГУ Вячеслав Пейхвассер уверен, что дело в современном геодезическом оборудовании.



"Сегодня мы представляем три профессии - геодезиста, аэрофотогеодезиста и картографа. Демонстрируем наши геоинформационные технологии, на основании которых создаем геодезическую основу карт, непосредственно аэрофотоизображения, а также строим сами карты, атласы для школы, вузов, науки и туристов. Мы привезли сюда геодезическое оборудование - нивелиры, среди них есть цифровые нивелиры последней модели. Дадим посмотреть всем желающим. Мы специально их расставили на разную высоту, чтобы дети смогли достать до оптических приборов. У нас также есть GPS - спутниковое оборудование, каждый желающий может посмотреть, какие спутники здесь можно поймать", - проинформировал Вячеслав Пейхвассер.



Самые активные участники фестиваля смогут получить настоящую детскую трудовую книжку. "Фестиваль состоит из целого ряда игровых моментов, в результате которых наиболее активные участники могут получить детскую трудовую книжку, в которой ребята по мере перехода от колледжа к колледжу должны накапливать определенные отметки. Сегодня здесь любой ребенок, который побывает на этом празднике, сможет побольше узнать о профессиях, о колледжах, о высших учебных заведениях, и, конечно же, уже задумается о своем будущем выборе. А будущий выбор минских детей, безусловно, повлияет и на будущее нашего родного города, который сегодня празднует день рождения", - подчеркнула заместитель председателя комитета по образованию Мингорисполкома Ольга Смирнова.



Светлана ПЕКАРЬ, БЕЛТА.-0-